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 دوو نمرة ثرسياريَكةر هبؤ  ،ةلَبذيَرةاست هوةلاَمي رِ

 ؟هةية ئايؤن ضةند مؤلَ 4SO2Naدا طؤطرداتي سؤديؤم  M  0.2ئاوةطيراءةى Lm 300 لة .1

A        -   0.06   B  -  0.3        C-0.12   D- 0.18  
  كام لة مانة راستة؟بة هاليدةكاني تري هايدرؤجين , فلؤريدي هايدرؤجين بة بةراءردكردني  .2

A      - طةييَنيَكي لاوازي تةزووي كارةبايةءةكةي طيرا ئاوة    B-  لةئاودا كةم تواوةية  

C      - هاليدي هايدرؤجينةكاني تر لة دؤخي فيزيايي جياوازة    D- .هةموويان رِاستن 
ثلةي بةستني  , -Co 118.1ة, ثلةي بةستني طيراوةكة بوو بة تويَنرايةو داره ئيث g 500تواوةيةكي نائةلكترؤليتي لة مؤلَ  0.5 .3

  )ره ئيث  m/Co 1.79- = fK (  ضةندة؟ تويَنةرةكة

A -Co120 -   B- Co116.3 -   C - Co1.79 -   D-  هيضيان  

  رودةدات؟لة ئاوة طيراوةي سوكةرؤز كام لةمانة بة ثةردةيةكي نيمضة تيَثةرِ ئاوي خاويَن  كاتي جياكردنةوةيلة .4

A     -  ئاستي طيراوةي سوكةرؤز بةرز دةبيَتةوة     B- تخةستي طيراوةي سوكةرؤز كةم دةكا  

C      - خةستي طيراوةي سوكةرؤز زؤر دةبيَت                     D-( A و B ) 
 :Ba)+2و   Ag+  (لة  يَككةئايؤنيَكة نيشتوو ثيَك ديَنيَت لةطةلَ هةر ي .5

A     -  كلؤريد          B- فؤسفات        C-  نيترات   D-  ئةمؤنيؤم 
 :ؤس ثيشان دةداتيةوشتي ترشي ئةرهينرِ HCl كلؤريدي هايدرؤجينطازي  .6

A     -  بتويَتةوة ئاودا لةكاتيَك     B-  بتويَتةوة دالة تويَنةري بيَ جةمسةركاتيَك  
       C- بيَت خاويَن كاتيَك       D- داهةموويان لة 

 :يك( دار ئانايؤنيَك ثيَك ديَنيَت-) ئؤكسجيني ثاشطريترشى  .7

 A  - ( ة-ثاشطرةكةي )يد         B-(ة-ثاشطرةكةي )يت         C- ( ية-ثيَشطرةكةي )هايدرؤ          D- (ة-ثاشطرةكةي )ات 
 nO)2[Ni(H   O2+nH2+Ni[+2 :لةم كارليَكةدا .8

    A- 2+Ni   ئةلكترؤن بةخشة بؤ ثيَكهيَناني هاوبةشة بةندجووت  B-2+ Ni ؤتؤن وةرطرةثر 

   C- O2H جووت ئةلكترؤن بةخشة بؤ ثيكَهيَناني هاوبةشة بةند     D-  O2H ؤتؤن وةرطرةثر 

 بريتيية لة: 4SO2Hو   2Ba(OH)كارليَكي هاوكيَش بووني نيَوان  ةكانيسةيركةر ةئايؤن .9

    A-2+, Ba -2
4SO  B- -, OH+O3H              C- ئانايوَنةكان  D- هيضيان 

(aq)لةم كارليَكةدا:  .10
-+OH(aq)

-
4PO2H  (l)O2+H(aq) 

-2
4HPO :هاوةلَ تفتي ترشةكة بريتيية لة 

    A- -3
4PO    B-+O3H        C- -OH  D- -4OP2H  

 زيادبووني ثلةي طةرمي ئاوي خاويَن دةبيَتة هؤي زؤربووني : .11

    A-  بةهايwK   B- ئايؤنيني ئاو   C-]+O3[H    و]-[OH        D- هةموويان   

     كام لةمانة راستة؟خةستى   ةمانه بة COONa3CHو  HFةي ئاوةطيراو دوولة هةر .12

   A- Hp  ي ئاوةطيراوةيHF زياترة      B- ]-[OH  ي ئاوةطيراوةيHF زياترة   

   C- pH  ي ئاوةطيراوةيCOONa3CH زياترة    D- ]+O3[H  ي ئاوةطيراوةيCOONa3CH زياترة 

13. PHيg  0.63  3لةHNO 3مؤلَة بارستةي ئةطةر ضةندة؟ ليتر ئاوةطيراوةكةيدا  2 لةHNO 63كاتة ب g/mol) (   

A    - 2.3    B- 11.7    C- 0.01        D-  0.005 

 :يةكة ضةماوةكةي بةم شيَوةية داسةنطاندن ةكيةيتاقيكردنةولة  ؟بيَت ثيَكدةشيَت  يانةخويَ كام لةم .14

    A- 4SO2K        
     B-   KF         

    C-Cl 4NH                 
   D- 3KNO 
 
 
 

                                                                                                                                                                                          
 هاوهيزَ بيَت؟ 2Mg(OH) لة  mol0.9  ثيَويستة بؤ ئةوةي لةطةلَ 4SO2Hضةند مؤلَ لة كردةيةكي سةنطاندندا  .15

 A- 0.3           B- 0.6    C- 0.9            D-  1.8  
16. 50 J  10راية سةر كوزة g  لة  يَكلة هةر يةك(Al , Cu)  ؟ثلةي طةرمي دةردةخات لةو دوو توخمة طؤرِانيَكي زؤرتريكام 

A     -Al            B- Cu, Al هةردووكيان هةمان طؤراني ثلةي طةرمي دةردةخةن 

C    -Cu    D- لةو زانيارييانةوة ناتوانريَت دةست نيشان بكريَت  
 ئةطةر كارليَك دةكات، FeOلة مؤلَ  8 بدؤزةرةوة كاتيَكطةرمي كارليَك    3 O22Fe    (g)2+ O (S)4FeO(S)   :لةم كارليَكةدا .17

J/molk824  -=  )3O2(Fe0
fH∆  و  J/molk272  -= FeO)( 0

fH ∆ 

A   - kJ 560-   B- kJ 560+  C- kJ  1120-       D-  kJ 1120+ 
ثيَكهاتني  بؤطةرمي كيميايي  يهاوكيَشة كام لةمانة, وزة دةردةثةرِيَت  Jk242برِي  O2H   2(g)O + ½ (g)2H(g) :لةم كارليَكةدا .18

 ؟دةنوينَيَتو ضوار مؤلَ هةلَمي ئا

    A-  Jk+ 968(g) O24H  2(g)+ 2O2(g) 4H                 B-  (g)O2H4 Jk 968+  2(g)O2+ 2(g)H4 

   C- 2(g) + 2O2(g) 4H  J k+ 968(g) O24H                        D- 2(g)+ O2(g)H2J k 4+ 48 (g)O22H 

  ؟ي سيستةمي كارليَكيَك ∆ Hبةهايهؤكارانة كار دةكةنة سةر كام لةم  .19

A    -  ووةكان برةي بةندة تيَكشكاو و ثةيداذماطؤرِاني                                                 B-ِثلةي طةرمياني طؤر   

   -C   كاتيَك كارليَككردءءةكان بةرهةم هاتووةكان ثيَك دينَن       بةندةكان هيَزي  D   -C)  و(A   
 مانة راستة؟كام لة,  ∆mol.K(93 J/+ =0S( و   ∆2Br,   J/molk= +31 0H )2Br   )l (g)     :هةلَماندنةدا لةم كردارة .20

A     - بةرزتر لةثلةي طةرمي  كردارةكة لةK  333.3 رودةدات دا           B-  هةميشةلةخؤيةكردارةكة 

      C-  لة ثلةي طةرمي نزمتر لةكردارةكةK   333.3دا رودةدات      D- هةميشة نالةخؤيةكردارةكة 
لةثلةي طةرمي  s1-M3-2x10-1( بكاتة kةر بةهاي جيَطيري خيَرايي جؤرةكي )طئة  A بةرهةم    :لةم طريمانة كارليَكةدا .21

 :خيَرايي كارليَك دةكاتة،  0.2M=[A]لةو كاتةي  ،دياريكراودا

     A-M/s4-4x10                  B- M/s5-4x10                       C- M/s5-8x10      D- M/s4-8x10 
 ام لةمانة رِاستة؟ ك ∆Hثيَشينة  =- J/molk95  دا،يَكلةكارليَكئةطةر  .22

 A-Ea   طةورةتر دةبيَت لة-Ea          B-  هاتووكردو كةمترة لة وزةي بةرهةم ليَكوزةي كار 

C -  بةرهةم هاتووةكان جيَطيرترن    D  -  َنالةخؤية  كارليَكةكة لثيئينثا طؤرِانيبة ثيي 
  :لةمانة يةكيَك دا كارناكاتة سةر بووني هاندةر لة كارليَكي كيميايي .23

A-    خيَرايي كارليَك      B- طةرمي كارليَك         C- وزةي ضالاككردن D  -  جيَطيري خيَرايي جؤرةكي 

    :بريتييةلةكةي ثيَضةوانة يي كارليَكيياساي خيَرا ،يةك هةنطاو رِودةدات ريَبازي بة 2C  A + B  :ئةم كارليَكة .24
   A-  [A][B]kR=         B- [C]kR=             C-2[C]kR=            D- [A][B]2[C]kR=  

  كاتذميَر 3:30كات :كيميا / بابةت:        بةناوي خواي طةورة                          راق       يَهةريَمي كوردستاني عحكومةتي 

                                  طشتييةكان                                ليذنةي بالاَي ئةزموونة

 )خولي يةكةم(  2022-2021ساليَ خوينَدني                           ( زانستي ثؤلي دوازدةهةمي)قؤناغي ئامادةيي  ىئةزموونة طشتييةكان
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 هيَواش :      D   3E  2B2 +كارليَكيَكي كيميايي بةم جؤرة بوو:ريَبازي  .25
                                                              2B+  2C + A  3E  : ،كام لةمانة نيَوانة ماددةية؟    خيَرا                

     A- )2B(            B-) 3E (      C-)D  (                      D-  ) 2B  3وE (   
𝐾 :جؤرةيةجيَطيري هاوسةنطي كارليَكيَك بةم  .26 =

[𝑆𝑂3]
2

[𝑆𝑂2]
2[𝑂2]

 ؟دةنويَنيَت ، كام لةمانة هاوكيَشةي هاوسةنطي كارليَكةكة 

              A - 3(g)4SO 2(g) +2O2(g)4SO                    B -2(g)O +2(g)SO2  3(g)2SO           

    C - 3(g)2SO  2(g)+O2(g)2SO                       D -  3(g)SO2  2(g)3O+(s)2S 
ئةو سيستمة ارة نويَيةكةي لة ب،  2N لة كي تربرِيَ بة تيَكردني( 32NH  2+3H2N+طةرمي) ةدا:هاوسةنطةم سيستمة طازيية ل .27

 لة خةستيية سةرةتاييةكةي ترةكةم 2[H[ -B    خةستيية سةرةتاييةكةيزياترة لة   ]A -] 2N            :ةداهاوسةنط

                      C- ]3[NH لة خةستيية سةرةتاييةكةيرترة زؤ            D- هةموويان   
باري هاوسةنطيدا لةوة باري هاوسةنطي ، دا دةطاتة 00K7 لة O2H+(g)CO  (g)2+H2(g)CO(g) يدا كارليَكي: 5Lلة دةفريَكي  .28

هةريةكيَك لة دووةم  ة ذمارةي مؤلَةكانيو 0.0085mol/L لة هةلَمي ئاوو يةكةم ئؤكسيدي كاربؤن دةكاتةبينرا خةستي هةريةكيَك 
 بةهاي جيَطيري هاوسةنطي لةو ثلة طةرمييةدا دةكاتة:، mol 0.0115 ئؤكسيدي كاربؤن و هايدرؤجين دةكاتة 

   A- 3-x1032.        B- 0.0732                C- 13.657                       D- 0.546  

    دةكات كةملةطيراوةكة  B-]+O3[H          كةم دةكات  A- HOp   :( KCNو  HCNبؤ طيراوةى ) HBrتيَكردني   .29

                 C-  طةردي نةئايؤنيويHCN  زياد دةكات         D-   ئايؤنينيHCN زياد دةكات 

        :شي لاواز و تفتي بةهيَز لة ئاودائانايؤني خوييَ تر .30
        A- دةبيَتة هؤي كةمبووني pH     B- زؤربووني دةبيَتة هؤي ]-[OH       

      C  - َتفتيَكي لاوازة هاوةل     D - شيبوونةوةي ئاوي ناكات 
 ؟زؤرترين خةستي ئايؤني طؤطرديد هةية داتيَري كاميان, لة طيراءةي بة سوود وةرطرتن لةم خشتةية  .31

A-ZnS        B- HgS    

C- PbS     D- S2Ag                                                                                                                               

 ؟هاتووة  داميان ليَكردنةوةي بةسةركا  NaBr   -+ Br +Na :لةم كارليَكةدا .32

     A- + Na    B- -Br    C-NaBr                D-  هيضيان   

-ليَكردنةوةدا،-ئؤكسان كيلة كارليَكيَ .33
4MnO 2بؤ دةطؤريَت+Mn  ، ذمارةي ئةو ئةلةكترؤنانةي كةMn  وني دةكات يان وةري دةطريَت

      ثيَنجوةرطرتني  -B          دووان ونكردني  -A                     ضةندة؟
   C -  ونكردني ثيَنج               D -  دووانوةرطرتني 

-ئايؤني نيتريت كاتيَك  .34
2NO طؤريَت بؤ ...... ب دةشيَت , ئؤكسانة ذمارةي نايترؤجينرةفتار دةكاتليَكةرةءة هؤكاري  وةكو. 

     A-+5                                B-  +2       C-   0        D- 3 -  

 ؟ئؤكسيَنةلةمانة تةنها هؤكاري كام  .35

        A- O2
2−     B- 2F    C- -Cl    D- K  

  ئؤكسانة ذمارةي ئايؤني يةك طةرديلةيي دةكاتة : .36
    A-  0       B -+1     C- ذمارةي ئةلةكترؤنةكان  D-  بارطةكةي 

 :دةبيَتة دالة خانةيةكي كارؤكيميايي كةكارليَكي ئؤكساني تيَداروودةداتئةو جةمسةرةي  .37

A   -  ئانؤد   B- كاثود   C-  خانةنيوة   D- ديواري كونيلةدار 
 :دةطؤرِيَت بؤ وزةي كارةبايي جطة لة هةموو ئةمانة وزةي كيميايي .38

A     - تةمةني  وخانةي سو  B- ثاتري جيوة         C- تفتة ثاترييةكان             D- بةكارةبا شيكردنةوة 

39. 0E  كاتيَك نيوة خانةي ،كارليَكي لةخؤ بدؤزةرةوة خانةيCo/2+Co بطةيةنريَت بة نيوة خانةي uC/2+uC ي كة بلَ ، ناوي ئةو كانزاية
      (  ليV -  =2+Co0Eَ 0.28   ,   ليV  0.34 + =2+Cu 0Eَ) ثةيدا دةبيَت:

A    - 0.62 V  ،مس  B- 0.62 V  ،كؤبالَت       C- 0.62 V - ،مس  D- 0.06 V  ،كؤبالَت 

 لةمانة هةلَةية؟كام  .40

A      -  جةمسةري سالب دةئؤكسيَن كاربؤندا طةرديلةكاني زينك لةسةر-لة وشكة خانةي زينك 

. B    - تيَدايةلة ئةلَقةيةك يان زياتري شةش كاربؤني و ئةلةكترؤني جولَؤكيان ئةرؤماتي ثيَكهاتووة  هايدرؤكاربؤني.  

     C- 4ئاوة طيراوةي ايؤنةكةيوو ئردهة COONH3CH  شي بوونةوةي ئاوي دةكةن.  

    D-  ثةيدا دةبيَت هايدرؤجينطؤطرديدي طازي دا باريؤم كانزاي ترشي طؤطرديكي روون و نيَوان  لة كارليَكي. 

 :ي باشة بؤةنةريَكئةلَماس طةي .41
 -A   كارةبا   B- طةرمي   C- طةرمي و كارةبا D- ةكانيهيَزة موطناتيسي 

 دةكاتة: دا ) ثيَنتاين-2 - ثيلمة -4 ( يهايدرؤجين لة طةردذمارةي طةرديلةكاني  .42

A    - 10     B- 12    C- 14   D- 16  

 ؟كام لةمانة دةشيَت ئةستةر بيَت .43

    A- 2O8H3C   B- 2O6H3C   C- O6H3C  D- O8H3C  

 ة لة:يبريتي IUPACبةثيَي سيستةمي                                                    :ناوي ئةم ئاويَتةية .44
 

A    - 1- ني ئةلَقةييثيَنتا ثيلمة-2- ثيلةئ     B             - 2- بيوتاني ئةلَقةيي ثيلمة -1- ثيلةئ 

C   - 1- بيوتاني ئةلَقةيي ثيلمة -2- ثيلةئ   D            -  1- بيوتاني ئةلَقةيي ثيلمة -4- ثيلةئ 

 ؟كام لةمانة ئايزؤمةري ئةندازةيي هةية .45

A     -  ثرؤثين   B- 2- بيوتين   C- 2- بيوتين -2- ثيلمة  D- 1- ثيَنتين 
 :لة يةك دةضن لة،  ر هئيث  ثيلمةو دوانة  نؤلَئيثاهةردوو ئاويَتةي  .46

      A- داشيَوطي ثيَكهاتن  B- ادشيَوطي طةردي  C-   ثلةي كولاَندا  D-  فرمانداكؤمةلَةي 

 كاربؤني سةرثةرِي زنجيرةكةوة:ئةو ئاويتَة ئةنداميانةن كة كؤمةلَةي كاربؤنيل بةستراوة بة طةرديلةيةك  .47

A- ئةلَديهايدةكان    B- كيتؤنةكان   C- ةكانييكاربؤكسيلترشة  D- ئةستةرةكان  
 :نانوسيَت بةكاردةهيَنريَت لة دروستكردني كةل و ثةلي ضيَشتخانةو ئةو ئاميَرانةي كة خواردنيان ثيَوة .48

       A– 2F2CCl    B-F 3CCl      C-MTBE    D- 4F2C   
 .دادةنريَت ………طؤرِيني ئةلكان بؤ هاليدي ئةلكيل بة كارليَكي  .49

       A- خةستبوونةوة  B- ثيطَؤرِينةوة   C- خستنةسةر   D- ليَ لابردن  
 : تةكانةوة دةوتريَيكدةهيَنن بةهؤي كارليَكة ئةنداميةو بةشة بضوكانةي طةردي طةورة ثيَب .50

        A-  مؤنؤمةر          B- ثؤليمةر   C- ثيلينثؤلي ئة   D- LDPE 


